

逾900件故宫珍贵文物赴港展出

其中一级文物166件 属“国宝”级别



即将展出的北宋定窑白釉孩儿枕



6月9日,记者在香港故宫文博馆内拍摄 新华社发

新华社电 香港故宫文化博物馆22日举行开幕典礼。

开幕典礼由香港特区政府与国家文化和旅游部联合主办。香港特区行政长官林郑月娥致辞时表示,香港故宫文化博物馆的建设,离不开香港在“一国两制”下的独特优势,离不开中央对香港的全力支持和对香港同胞的关爱,离不开国家文化和旅游部、国家文物局和故宫博物院对我们的信任。她表示,香港故宫文化博物馆会成为未来访港游客的必到之地,将向世界展现中华民族源远流长、传承不息的精神面貌及包容开放、可信可敬的中国形象。

来自故宫博物院的914件珍贵文物,将于7月在香港故宫文博馆开幕展中亮相。这是故宫博物院自1925年成立以来,最大规模的藏品出境外借。

据介绍,914件展品从故宫博物院超过186万件藏品中精选而出,其中一级文物166件,属“国宝”级别,占借展品总数18%。绝大部分文物是首次在香港展出。香港故宫文博馆开幕展之一——“国之瑰宝:故宫博物院藏晋唐宋元书画”汇聚了35件远至唐宋时期的书画经典名作,是近15年来故宫博物院所藏古代书画瑰宝最大规模的一次出境展览。

此次赴港的文物种类齐全,时间跨度为五千年,涵盖故宫博物院藏品的各大门类,有绘画、书法、青铜器、陶瓷、金银器、珐琅、玉器、漆器、玻璃、玺印、织绣、首饰、雕塑、图

书典籍、古代建筑等。

据悉,914件文物在香港故宫文博馆的展期由1个月至超过1年不等。从文物保护角度出发,部分文物需轮换展出。例如古代书画类纸质或绢本文物,对光照、温湿度十分敏感,展期只有1至3个月,部分文物展品在此次展出后,要回到故宫博物院休眠数年。

香港故宫文化博物馆将于7月2日向公众开放。开幕展是由香港故宫文化博物馆与故宫博物院共同策展,来自故宫博物院的珍藏将于七个展厅中亮相,展示故宫引人入胜的历史和文化。

河南省图书馆推出暑期少儿智慧阅读项目

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)近日,河南省图书馆少儿绘本阅读·数字资源体验设施升级改造重新亮相,推出少儿红色资源VR/AR体验展示、少儿AR互动百科智慧阅读体验、VR眼镜红色资源互动展示、少儿画屏艺术长廊、耳机森林等少儿智慧阅读项目,吸引了众多小读者的围观体验,成为省图书馆体验新亮点。

在省图书馆少儿阅读中心,AR互动百科触摸屏吸引了不少小读者,一位小读者从裸眼4D百科全书中点开“互动”栏目,给画面中的小恐龙喂食,了解蝴蝶的百科分类,用手指放大或缩小“神舟飞船”或“天宫一号”的4D模型。“这种数字化触摸屏,孩子很喜欢,趣味性高,互动性强。”家长们纷纷表示。

在文化创意墙前,小读者们依次有序通过AR体感互动进行在不同红色场馆革命景区的AR拍照体验。戴上VR眼镜,小读者们通过手柄切换长征爬雪山、过草地、巧夺金沙江的虚拟场景体验。在画屏艺术长廊区,小读者们可以尽情观赏32寸高清少儿红色图片循环展示。在耳机森林区域,家长通过手机VR小程序扫描墙上的故事会图片,省图书馆自建资源“七色花故事会”小视频就会智能推送。

打造中原优秀文化IP

《唐宫夜宴》发布文创新品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)如何对《唐宫夜宴》文化IP进行保护性开发,持续保持其IP热度?记者昨日从相关部门获悉,《唐宫夜宴》已发布全新文创内容。

据了解,《唐宫夜宴》文创团队一直希望通过多元化的文创产品来满足更多粉丝的期待,也希望《唐宫夜宴》文创产品能够走进千家万户。酒文化作为中华民族饮食文化的一个重要组成部分,和人们的日常生活密切相关。因此,该文创团队选择酒品作为新的品类,经过半年时间打磨,以酒为媒联名推出《唐宫夜宴》“叁拾寻一味”,以弘扬优秀传统文化。

据介绍,《唐宫夜宴》已启动全国文化艺术巡回展活动,首站活动日前已在省文化馆开展,下一步将陆续前往洛阳、西安、杭州、长沙、武汉、上海等地开启巡回展。

第二届山河艺术节在郑州启幕

41台84场精彩演出带你感受艺术盛宴



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 郑州大剧院供图)记者昨日从郑州大剧院获悉,该剧院2022第二届山河艺术节已经启幕。作为2022年该剧院倾力打造的文化品牌活动,本届艺术节以“行走山河间,郑眼看世界”为理念,以文化为引擎助力郑州打造独具魅力的城市艺术华章。

在为期近4个月的工作中,主办方将推出“国潮·戏曲”“文艺·人生”“享听·雅乐”“橙心·嘉年华”四大演

出单元,陆续上演41台84场精彩演出,力邀国宝级二胡大师姜建华,“中国首部科幻片”《流浪地球》男主角屈楚萧,中国著名舞蹈艺术家、话剧演员金星,国际著名管风琴家沈媛,国内顶级舞者黎星、谢欣、李艳超,“钢琴皇后”陈萨等名家大师与青年新秀齐聚郑州,为市民带来一场场艺术盛宴。

“国潮·戏曲”紧贴国潮出圈等文化现象,推出由河南豫剧院青年团带来的豫剧《穆桂英大破天门阵》

《梵王宫》,由河北省京剧艺术研究院带来的传统京剧《红鬃烈马》、折子戏《贵妃醉酒》《盗银壶》,以及北京曲剧团《茶馆》,老戏新唱,经典传承,让观众品戏曲韵味,邂逅真正的“国潮”东方之美。

“橙心·嘉年华”包含科普互动创意秀《神奇校车·水的故事》、水墨动画亲子剧《小蝌蚪找妈妈》等14部45场儿童剧,用艺术拓宽孩子理解世界的深度和广度,满足孩子探索艺术世界的好奇与渴望。